В СССР каждый день можно было 
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кровью от абортов
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10 Мая 2014 

Последние годы мы много говорим о демографическом кризисе России, о сокращении численности её населения. Такое же беспокойство мы высказываем об Украине и Белоруссии. Но удивительно, что главные причины демографического кризиса никогда не озвучиваются. Мы сокрушаемся о нашей тяжёлой участи, но даже не пытаемся ответить на вопрос, что же именно сократило численность населения страны. А ведь ответ на этот вопрос лежит на поверхности и его обязательно надо знать каждому. Без понимания главной причины демографического кризиса России никак нельзя понять, как с ним бороться.

Обычно при объяснении его причин говорится о тяжёлом экономическом положении России в 1990-е годы. Мы много слышим о падении рождаемости в этот период, об увеличении смертности, о росте числа заболеваний, о росте эмиграции. Это всё горькая правда, но не это главная причина демографического кризиса.

Экономическое положение страны в самые тяжёлые 1990-е годы было гораздо лучшим, нежели в 1930-е годы, когда от голода коллективизации умирали миллионы. Кроме того, в самые сложные годы реформ жители России были в 5 раз богаче жителей Индии и многократно богаче жителей многих стран Африки с высокой рождаемостью. Кто считает экономические потрясения 1990-х годов главной причиной демографического кризиса, тот ошибается. Цифры говорят о другом.

Наш великий учёный Дмитрий Менделеев в конце XIXвека сделал прогноз демографического России и некоторых ведущих стран мира на конец ХХ века. Численность населения Империи в границах 1913 года (то есть с Польшей и Финляндией) на 2000 год он оценил в 560 млн человек. Цифра кажется поистине грандиозной, однако удивление преждевременно. Ведь если для многих окраинных областей Империи прогноз Менделеева оказался на удивление точным, то для РФ, Украины и Белоруссии он гораздо ниже предполагаемых значений.

Из прогнозных 560 млн населения России по Менделееву население Польши должно было на конец ХХ века 38 млн (прогноз оказался близким к истине), население Туркестана или Средней Азии – 35 млн (даже несколько меньше нынешнего), население Кавказа – 26 млн. (близко к реальности). Интересно, что прогноз Менделеева по численности населения США также оказался близок к тому, что имело место на рубеже XXIвека.

Он с большой точностью предсказал численность населения многих стран и краёв, но сильно ошибся лишь с одним прогнозом – по нынешним РФ, Украине и Белоруссии. В чём же дело? Ответ на этот вопрос оказывается весьма простым.

В начале 1990-х годов многие высказывали предположение, что прекращение роста наших стран – это следствие репрессий большевицкой власти. На Украине часто делаются выводы, что это следствие голодомора 1933 года. Указывали и на потери во II Мировой войне. Все эти причины тоже оказали своё сильное влияние на демографию, но и они не были главными. Среди этих версий мы снова не найдём ответа на вопрос какова же главная причина остановки роста народонаселения наших стран.

Была одна единственная причина, которая по своим масштабам превзошла в сумме и потери в войне, и советские репрессии, и голод коллективизации. Это аборты. В РСФСР с 1920 по 1990 год было произведено около 180 млн абортов, на Украине – около 45 млн, в Белоруссии – около 8 млн. Это и есть те жизни, которых сейчас нет рядом с нами. Всего же в России советской, а потом пост-советской, было совершено около 220 млн абортов. Именно поэтому, именно из-за тяжкого греха аборта, сейчас мы вымираем.

В конце 1980-х годов в нашей стране были рассекречены данные по количеству абортов. Часть их них была опубликована. Эти официальные цифры Минздрава не только поражают, но и дают окончательный ответ на вопрос о главной причине нынешнего демографического кризиса России.

Из официальных данных Минздрава по абортам видна пропорция абортов в расчёте на 100 рождений с 1960 года.

Количество абортов в РСФСР/РФ с 1960 по 2008 год по годам:
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Итого с 1960 по 1990 – 143,228 млн. 
Итого с 1990 по 2008 – 41,795 млн. 
Всего – 185,023 млн.

Из этой таблицы мы можем увидеть, что в РСФСР на 100 родившихся в 1960 году приходилось 157,2 аборта, в 1965 году 274,5 аборта, в 1970 году 254,1 аборт, в 1975 году 221,8 аборта, а в 1980 году 204,6 аборта. Другими словами, в РСФСР было от 1,5 до 2,7 аборта на каждого родившегося живым ребёнка.

Сравним эту цифру с аналогичными значениями в разных зарубежных странах, по данным Российского института демографии.

Из капиталистических стран в 1960 году самый высокий показатель по числу абортов на 100 рождённых живыми был в Японии – 66 абортов на 100 рождений, то есть в 2,5 раза меньше, чем в РСФСР. Причём синтоистская традиция Японии не противоречит абортам, в отличие от христианской. Это, привело к тому, что Япония в наше время занимает одно из последних мест в мире по рождаемости, что прекрасно доказывает то, что многолетняя практика абортов – это самый сильный фактор падения рождаемости.

Страной с самыми распространёнными абортами в Европе среди капстран была в 1960 году Австрия – 15 абортов на 100 рождений, то есть пропорционально в 10 с лишним раз меньше в РСФСР. В Финляндии в 1960 году показатель абортов был равен 8 на 100 рождённых (почти в 20 раз меньше, чем в РСФСР), в США – 5,3 (в 30 раз меньше), а в Швеции – 2,7 (в 60 раз меньше). В большинстве европейских стран аборты в 1960 году были запрещены, и их количество было весьма малым.

Постепенно, либеральные идеалы свободы абортирования торжествовали и на Западе, и в большинстве стран аборты были легализованы. Тепа не менее, их число оставалось многократно меньшим, что при Советах. В 1970 году, когда количество абортов на 100 рождений в РСФСР выросло до 254, она продолжала очень сильно опережать все без исключения капстраны. Так, в Японии абортов на 100 рождений было в 1970 году 38, во Франции – 16, в США – 11 (в 23 раза меньше, чем в РСФСР), а в Великобритании – 10 (в 25 раз меньше).

В 1980 году, когда в РСФСР число абортов на 100 рождений составило 205, в США – 43 (почти в 5 раз меньше), в Великобритании – 22 (в 9 раз меньше), во Франции – 21. В 1990 году количество абортов в РСФСР осталось почти неизменным (206 на 100 рождённых), как и в большинстве стран Запада (США – 39, Япония – 37, Великобритания – 25, ФРГ – 16). Неизменным оставалось и многократное опережение Советской России остальных стран по распространённости абортов в 5-15 раз.

Зато в социалистических странах Восточной Европы относительное количество абортов было чуть менее рекордным, как и в РСФСР, но гораздо большим, чем на Западе. Так, в 1960 году в Болгарии на 100 рождённых живыми произведено 102 аборта, в Венгрии – 111, в Румынии – 219, в Чехии – 52, в Польше (традиционно наиболее католической) – 22. И это в то время, когда в странах Запада или аборты были незаконны, или на 100 рождённых было от 5,3 (США) до 15 абортов (Австрия). В 1980 году в Болгарии делалось 122 аборта на 100 рождённых, в Венгрии – 54, в Румынии – 104, что также в разы превышало показатели Западной Европы. В 1990 году в Сербии производилось 126 абортов на 100 рождённых.

Совершенно очевидно, что запредельное число абортов – это следствие коммунистической идеологии. Например, в соседней для Болгарии и Югославии православной Греции, которая не подпала под коммунистическое влияние, относительное число абортов на 100 рождений было 0,08 в 1980 году и 10 в 1990 году. Таким образом, коммунистический РСФСР превосходил православную Грецию по распространённости абортов в 1980 году более, чем в 2500 раз и даже в 1990 году – почти в 21 раз.

Данные Минздрава позволяют легко рассчитать сколько делалось абортов в РСФСР в абсолютных величинах. В 1960 году было произведено только 5,46 млн абортов, в 1970 году – 4,84 млн, в 1975 году – 4,67 млн., а в 1980 году – 4,51 млн. Простым суммированием всех значений легко посчитать, что всего с 1960 по 1990 год было абортировано 143,2 млн. жизней только в РСФСР, не считая других частей СССР.

Если данные по количеству абортов с 1960 по настоящее время официальны и открыты, то с данными о количестве абортов с 1920 по 1960 год дело обстоит сложнее. Советская Россия была первым государством мира, где аборты были «узаконены». При этом с 1920 до 1938 года СССР был единственным государством в мире с разрешёнными абортами. Разрешение на аборты в захваченных коммунистами Болгарии, Польше и Румынии были даны в 1956 году, а в Чехословакии и Югославии – в 1957 году.

При этом в США аборты были легализованы в 1973 году, в Великобритании – в 1967, во Франции – в 1975 и в Западной Германии – в 1976 году. Причём в этих странах достаточно большая часть населения продолжает отвергать аборты. В соцстранах государственная идеология воспитывала приемлемость убийства нерождённых детей для большинства населения.

В Советской России ещё в 1920-е годы произошёл бурный рост числа прерываний беременности. Так, директор Института демографических исследований И.И.Белобородов в статье «Аборты в России: история, последствия, альтернативы» указывает, что если в 1924 году в Москве на 100 рождённых живыми делалось 27 абортов, то в 1925 уже 38, в 1926 – 61, а в 1927 – 86. Из этих цифр следует, что количество абортов выросло в 3 раза всего за 4 года.

Научный сотрудник Центра демографии и экологии человека Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Виктория Сакевич в докладе «Аборт – кривое зеркало демографической политики» также приводит статистические данные по абортам в РСФСР в 1920-1930-е годы. Если в Ленинграде в 1924 году был сделан 21 аборт на 100 родов, то в 1927 году – уже 81, а в 1931 году – 174 аборта. В Москве в 1934 году делалось 272 аборта на 100 родов. Таким образом, в сталинской Москве за 10 лет с 1924 по 1934 год число абортов выросло в 10 раз, достигнув рекордной отметки.

Быстрый рост числа абортов в Советской России привёл к тому, что в 1935 году в РСФСР было произведено около 1,9 млн. абортов. Огромное количество абортов стало одной из главных, наряду с голодом коллективизации, причин стремительного снижения рождаемости в сталинском СССР. По официальным данным переписи населения СССР 1939 года, жителей 1928 года рождения (появившихся на свет до коллективизации) было 4,39 млн, то жителей 1934 года рождения – всего 2,81 млн.

Коммунистическая Москва, отвергнув христианские принципы отношения к жизни, стремительно катилась к демографическому упадку. Очевидно, что постановление о запрете абортов от 27 июня 1936 года стало вынужденной мерой остановки дальнейшего падения рождаемости. Сталин (у жены которого Надежды Аллилуевой в медицинской карте значилось 10 абортов) не был принципиально против абортов, допустил их 10-кратный рост, но затем постарался просто ограничить их победное шествие по стране.

Итак, с 1936 по 1955 год аборты были официально запрещены, и некоторые полагают, что они прекратились. На самом деле, постановление не запрещало аборты вообще, но лишь несколько ограничивало их применение, не допуская операций по одному лишь желанию женщины. Аборты «по медицинским показаниям» по решению абортных комиссий продолжали производиться. И получить такое разрешение труда не составляло.

Хотя количество абортов и сократилось, однако в СССР при т.н. запрете на аборты вполне легально производилось абортов больше, чем во всём остальном мире вместе взятом. По данным В.Сакевич, только в РСФСР в 1937 году было вполне на «законных основаниях» произведено 355 тыс. абортов, в 1938 году – 430 тыс., в 1939 году – 464 тыс. и в 1940 году – 500 тыс. В дальнейшем количество абортов росло неуклонно.

В статье Я.Шаповаловой «Государственная политика в отношении абортов в послевоенный период (1945-1950)» упоминаются материалы заседания в Наркомздраве 16 августа 1945 года, где говорилось, что в 1944 году в РСФСР было произведено 46,2 аборта на 100 беременностей. Это означает, что на 100 родившихся живыми детей было произведено 85,9 абортов. Если же принять во внимание, что по данным переписи 1959 года в РСФСР насчитывалось 918 тыс. человек рождения 1944 года, то число произведённых абортов можно определить минимум в 788 тыс. В статье Я.Шаповаловой приведены данные статистики по абортам за 1949 и 1950 годы. В 1949 году легально было произведено 899 тыс. абортов, а в 1950 году – 1,14 млн.

В 1951 году, ещё при жизни «абортоненавистника» Сталина производство аборта было ещё более упрощено. Запреты настолько ослабли, что в крупных городах положительные решения об абортах выносились в 90% случаев. Вот как производилась деятельность по так называемому «запрету абортов»: «Сидим, выдумываем, какой диагноз поставить, подсказываем: может быть, у вас одышка или сердце больное? И пишем фиктивные диагнозы, – признавалась на совещании в Минздраве председатель Центральной абортной комиссии Москвы А.И. Дмитриева. – Мы отказали в 1954 году всего 8% женщин, а из них всё равно 38,9% прервали беременность».

Из этих слов следует, что 96% женщин сделали аборт. Можно ли после этого всерьёз говорить о каком-то «сталинском запрете»? Хотя приведённая цитата говорит о периоде уже сразу после смерти Сталина, в 1954 году ещё действовали прежние подзаконные акты сталинского времени. После постановления о разрешении абортов от 23 ноября 1955 года произошёл дальнейший рост их числа так, что в 1960 году в РСФСР было произведено 4,37 млн. абортов. Нет никаких сомнений, что именно сталинское время с его повсеместным искоренением христианских принципов привело к массовому привыканию населения к абортам.

Таким образом, с 1920 по 1960 год было легально произведено только в РСФСР около 40 млн абортов. И делалось это в то время, когда в западном мире (тогда ещё сохранявшем христианскую этику) аборты были ещё повсеместно запрещены.

Пора осознать, что же такое 180 млн абортированных в РСФСР с 1920 по 1990 годы. 180 млн – это 540 хиросим или 270 блокад Ленинграда или 170 освенцимов. А 220 млн. абортированных за 90 лет – больше, нежели 14 тыс. раз по 14 тыс. казнённых вифлеемских младенцев. Если бы 220 млн наших нерождённых сограждан взялись бы за руки – они опоясали бы земной шар по экватору 7 раз.

С 1960 по 1990 годы каждый год в РСФСР делалось более 4 млн. абортов. Каждый день абортировалось около 11 тыс. младенцев. Это означает, что проливалось каждый день крови младенцев до 5 тыс. литров, если считать по весу крови новорождённого младенца. Этих 5 тыс. литров крови, проливаемых каждый день, хватило бы, чтобы окрасить кровью убиенных младенцев каждый день весь Кремль.

Абортов было в РСФСР до 1990 года столько, что если считать по росту и размеру новорождённого младенца, то за каждые 25 дней абортировалось столько младенцев (275 тысяч), что их телами можно было бы покрыть всю целиком Красную площадь с её мавзолеем.

Хотя в РФ количество абортов убывает устойчиво год от года, однако даже при этом с 1991 по 2011 год, по официальным данным Минздрава, в России было абортировано около 41 млн младенцев.

Ни одна страна мира не испытала такого массового уничтожения внутриутробных жизней в пересчёте на количество рождённых живыми. Если бы в РСФСР даже делалось бы столько абортов, сколько их делалось в США (не 200-250, а 25-27 абортов на 100 рождённых), то население РФ составляло бы сейчас не 142, а примерно 322 млн человек.

Пора нам всем осознать, какой тяжкий грех перед Богом привёл нашу страну к опасности вымирания. Нашей стране предстоит восстать из этой кровавой купели. Надо отмыть нашу святыню – Московский Кремль – от крови 220 млн младенцев.
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